

И БЫЛ БЫ ЕЩЕ ШКЕТ ГРОЗОЙ, ЕСЛИ БЫ НЕ КОНТУЗИЯ ГРОЗНЕНСКАЯ (2-я стр.)

55 лет Победы

Над
площадями
Волгограда
Опять
метелицы
кружат.
Двадцати-
летние
солдаты
Двадцатый
год в земле
лежат.



М.АГАШИНА

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 215 (9550) Пятница, 10 ноября 2000 года ТИРАЖ 22.360

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ПОДСЧЕТ голосов во Флориде закончился в четверг к вечеру, но

имя нового президента официально будет называться не раньше чем через несколько дней,

так как нужно будет утвердить итоги пересчета и прибавить к ним голоса американцев, проголосовавших за рубежом. Тем временем оба кандидата направляются во Флориду в качестве своих представителей бывших госсекретарей США.

СУДНО-платформа «Регалия», с которой осуществлялась операция по подъему тел погибших моряков подводки «Курск», направляется в Норвегию. На судне находятся российские и норвежские водолазы, которые проходят процедуру декомпрессии. Они находятся в барокамерах, рассчитанных на несколько десятков человек.

МОСКОВСКИЙ арбитражный суд отложил на 5 декабря рассмотрение иска «Газпром-Медиа» к ЗАО «Медиа-Мост» о взыскании с «Медиа-Моста» 248,5 миллиона долларов в качестве обязательств по кредитам. Таким образом, суд удовлетворил ходатайство сторон об отсрочке заседания для подготовки мирового соглашения.

ПРЕМЬЕР-министр Великобритании Тони Блэр пообщался с патристическим лидером Ясиру Арафатом, что его страна примет на лечение палестинцев, пострадавших в столкновениях с израильскими войсками. Это обещание Арафат получил во время своей краткой встречи с британским премьером в преддверии переговоров в США с президентом Клинтоном.

АЛБАНИЯ выразила пожелание установить контакты с официальным Белградом в целях усиления сотрудничества и стабильности в регионе.

ВИЦЕ-премьер Виктор Христенко назначен председателем созданной правительственно-правительственной комиссии по вопросам использования систем магистральных нефтегазопроводов и нефтепродуктопроводов, соответствующее постановление подписал премьер Михаил Касьянов.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

10 ноября возможен небольшой снег, слабая метель. Ветер западный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -5, -7 градусов, днем 0, -2 градуса.

Давление ночью будет расти, днем падать.

11 ноября ПО ОКРУГУ местами небольшие осадки. Ветер западный, северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +1, -4 градуса, местами до -8 градусов, днем +2, -3 градуса.

Минимальная температура 10 ноября была зарегистрирована в 1966 году (-35,5°C), максимальная - в 1967-м (+1,7°C).

С 7 по 12 ноября включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 7.48 до 8.02, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.51 до 15.37.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»

В мир инвестиций - с надежным «Партнером»!

тел. 37-53-97

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104

т. 77-32-42

А ПОЖЕЛАЕМ ВАМ НИ ПУХА-НИ ПЕРА!

Сегодня - день тех, кто нас бережет, то есть милиции. Мы частенько ругаем стражей порядка по поводу и без, но если в дом к кому-то приходит беда, то пальцы сами набирают короткий номер 02. Так что, как бы то ни было, а милиция была, есть и будет правоохранительным органом, без которого не обойтись самой цивильной стране и самому законопослушному обществу.

Что же хотят пожелать в этот праздник нашим сургутским милиционерам жители города? На что надеются и какими пожеланиями самим себе живут работники правоохранительных органов Сургута?

Социальный работник (отказавшись представиться):

- Счастья им желаю и добра. И чтобы исполнились все их желания и мечты. А еще - мужества.

Любовь, Владимировна, член совета ветеранов:

- Желаю нашей милиции спокойной работы, успехов во всех их делах, чтобы народ их любил и уважал больше. А еще, чтобы появлялись в наших подъездах, проводят проверки паспортного режима, пусть к нам, простым гражданам, будут внимательными и чуткими.

Г.Хазиев, начальник ОБНОН Сургутского УВД:

- Чтобы тиши в городе стало, не было преступности. А еще хочу, чтобы все наркотики исчезли с земли. Только наркоманы жалко - им же плохо будет...

А.Дворников, заместитель начальника ОБНОН Сургутского УВД:

- У меня все есть (смеется), а если серьезно, то желаю всем со-

им коллегам побольше денег и времени в сутках, так как нам последние катастрофически не хватает. А всем нашим гражданам - понимания и радужного отношения к нам и нашей работе.

Р.Мухамедянин, сотрудник поста милиции Сургутского аэропорта:

- Чтобы в стране было тихо и нам были подняты зарплаты, дали хорошее жилье. А также желаю всем благополучия, радости и любви.

Галина, домохозяйка:

- Сейчас статус милиции в глазах простых людей потихонечку поднимается. И фильмы по телевидению крутият про них, про их трудную работу. Я считаю, что это хорошо, когда люди знают о том, как работает милиция, какие у них сложности, опасности и проблемы. Сама, слава Богу, с милицией не сталкивалась, но считаю, что «белых перчаток» сортиры не чистят, поэтому работа у милиционеров специфична, а люди, как и везде, - разные. Есть и честные, встречаются и дрянь. Пусть среди них будет



Коллаж Леонида БЕРЕЗНИКОВА.

больше честных людей.

Родион, 10 лет, ученик гимназии № 4:

- У меня папа милиционер. Я тоже, когда вырасту, буду с преступностью бороться, маму и

бабушку защищать и всех-всех людей на свете!

Опрашивала Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Первый шаг навстречу выборам

Девятого ноября состоялось очередное, 38-е по счету заседание городской Думы.

Поводом для заседания на этот раз был формальный - в соответствии с требованиями закона всенародность необходимости в формировании окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа. Напомним, город Сургут в Думе округа третьего созыва будет представлять четыре депутата.

Как сообщила начальник организационного отдела администрации города Надежда Городенцева, в составе комиссии есть юристы, а также представители общественности и партий «Единство», ЛДПР, «Яблоко» и «Отечество».

Ирина ЛЕНЬКИНА.

«Сургутнефтегаз» тоже участвует

В октябре «СТ» разыграла первый приз для тех, кто решил не расставаться с нашей газетой и в новом, 2001 году, - молодая сургутская семья получила новенький холодильник «Стинол», предоставленный муниципальным предприятием «Холодильная техника».

Радостью сообщаем о том, что редакция газеты «Сургутская трибуна» приготовила своим подписчикам новый сюрприз. Все подписчики газеты на 2001 год участвуют в разыгрывании нового приза - КОМПЬЮТЕРА марки «ПЕНТИУМ-2», который любезно предоставил профком объединенной профсоюзной организации АО «Сургутнефтегаз». Вот кому-то повезет!.. Ничего удивительного: кто подписывается на «Сургутскую трибуну» - не бывает в проигрыше.

Соб. инф.



ти, это противоречие будет устранено.

Высказывались претензии по поводу работы руководства завода с должниками. Дебиторская задолженность завода составляет два миллиона рублей (один из дебиторов - Сургутский рыбокомбинат, задолжавший 700 тысяч рублей). Эксперты считают, что если хорошо «потягнуть» должников, то вполне можно было направить вызыянные долги на развитие. Но у нас в стране есть два инструмента вытряхивания долгов - арбитражный суд и бандиты. И то, и другое может осложнить отношения между деловыми партнерами.

А тем временем конкурент Сургутского пивовара, производитель «Сибирской короны» - омский РОСАР осваивает инвестиции в объеме 80 миллионов долларов...

Алексей НОСИКОВ.

«Горячая линия» слушает...

- Около дома 31 по ул. Энергетиков строят кафе-бар. Мы, жители, боимся, как бы с началом работы этого бара наши подъезды не превратились в общественные туалеты. Рассынение по этому вопросу мы получили от ведущего специалиста управления архитектуры и градостроительства Ольги Лесниковой. Туалеты в кафе-бара для посетителей всегда есть, поскольку это предусмотрено строительными нормами и правилами «Общественные здания и помещения». И уже заказав чашку кофе, посетитель может с полным правом посетить туалетную комнату заведения.

- Будет ли установлен стационарный пост ГИБДД на новом автомобильном мосту через Обь?

Такое желание есть у всех. Строительство стационарного поста ГИБДД будет вестись по мере финансирования из городского и окружного бюджетов. Такой ответ был получен в пресс-службе ГИБДД.

На последующие вопросы комментарии получены от Тасмин Тулаковой, заместителя начальника по лечебной работе городского медицинского управления.

- Пришли холода, скоро опять начнется грипп. Моему ребенку четыре года, он относится к «неопределенным» детям (то есть в детский сад он не ходит). Хотела поставить ему прививку от гриппа, ведь детишкам, посещающим детский сад, ее ставят, а мне сказали, что моему ребенку бесплатная ее поставят только после семи лет.

Неорганизованные дети прививаются в поликлиниках. Малышам до трех лет, если нет опасности заражения, эти прививки не ставят. А детишкам после трех лет бесплатные прививки от гриппа ставят. Вам следует обратиться в детскую поликлинику по месту жительства.

- Группа неработающих пенсионеров к нам обращается. Почему нам не делают бесплатные прививки против гриппа?

Потому что бесплатно прививки не-работающим пенсионерам не предусмотрины в базовой программой обязательного медицинского страхования, ни программой государственных гарантий. Попробуйте обратиться по временному месту работы - возможно, там вам поставят бесплатную прививку.

- В поликлинике «Геолог», ссылаясь на городское распоряжение, требуют, чтобы я сдала донорскую кровь. Жене сказали, что ее в противном случае не примут в больницу, а ей скоро рожать. Имеют ли право?

Донорская кровь - не лекарство и ее не закупают. Запас крови пополняют доноры, желающие сдавать кровь. Естественно, заставить вас сделать это на-сильно никто не имеет права. Однако следует понимать важность донорства - ваша кровь может помочь кому-то.

- Сейчас распространен препарат неоселен. А не вреден ли он?

Неоселен - разрешенный препарат. В его состав входит необходимый для организма микроэлемент - селен, а препаратов с селеном существует очень мало. Если врач предлагает вам его принимать, значит, вам неоселен не повредит.

Ну а напоследок опубликую отрывок из поступившего к нам письма. Возможно, кто-то из сургутян подскажет, куда обратиться читателю.

- У меня сын пришел из армии, живет пока на «большой земле». Слава Богу, цепь вернулся. Пока еще нормальный человек: не пьет, не влюблялся еще. Хочу найти я ему в Сургуте жинку - лет на восемь старше. Чтоб с нуля не пришлось обживаться, опыта в жизни было побольше, чем в 20 лет. Есть ли в Сургуте служба знакомств?

В последнее время к нам обращаются читатели с просьбой прокомментировать рекламу некой фирмы «ЛАРос», которая предлагает якобы дешевые авиаперевозки Сургут-Самара-Баку и Сургут-Самара-Тбилиси. За ответом мы обратились к директору МУП «Агентство воздушных сообщений» Олегу Бодину. Вот что он сказал:

- Насколько нам известно, все эти перевозки выполняются рейсами авиа-компании «Самара» с пересадкой в Самаре. Билет по маршруту Сургут-Самара-Баку, Сургут-Самара-Тбилиси можно оформить любой авиакассе города по специальному введенному так называемому «тарифу транспортной перевозки». Сургут-Самара-Баку - 110 \$ США, Сургут-Самара-Тбилиси - 115 \$ США (по курсу). При наличии места эта перевозка доступна всем.

Напоминаем, что ваших вопросов ждут по телефону 31-04-68 с 9 до 12 часов.

ПРОФЕССИОНАЛЫ

НАПАРНИКИ

Владимир Карабатов - обыкновенный парень. Но именно он вместе с напарником Виктором Илюшкиным два месяца назад спас нашу страну от катастрофической ситуации, грозившей многомиллионными потерями.

Это было во время их службы в Чечне. Сводный отряд УВД МЧАО охранял правопорядок в Октябрьском районе Грозного, вдвое сургутских кинологов служили в приграничной с Дагестаном зоне близ Моздока - охраняли железнодорожный мост. Каждый день проводили досмотр железнодорожного полотна - не заминировали его на ночь боевики. Когда-то этот мост уже был взорван, останки его валялись в ущелье. Охраняли уже новый, выстроенный не так давно.

И ОДНАХДЫ июльским утром, когда ребята, как всегда, в 6 часов пошли проверять вверенный им участок, в одной из труб разрушенного моста обнаружили четыре снаряда. Тут же приехала местная ФСБ, и оба сургутян-кинологов повезли в близкий для осмотра железнодорожного полотна. Прошла информация, что дорога, возможно, заминирована. От невыносимой жары собаки уже не в состоянии были ничего нюхать, еле плелись за хозяевами по полу. Никаких признаков того, что дорога заминирована, не было. Земля под рельсами как нетронутая, даже поросла на них. И вдруг Виктор Илюшкин заметил маленький проводок. По нему в 350 метрах находились десять фугасов, заложенных в газовые баллоны.

Как выяснилось позже, в этот день по этой железной дороге должен был пройти бронепоезд, для него и предназначалась взрывчатка. Ущерб от взрыва, не считая поездов, составил бы несколько миллионов рублей. Моментально появилось

НТВ, еще какие-то центральные СМИ. Родные потом рассказывали, что видели Владимира и Витю по телевизору. Оказывается, они герои. Полгорода обсуждало этот случай. Кемеровское начальство, под началом которого служили сургутские кинологи, получили ордена, а нашим ребятам вручили медали.

НО ПОДРОБНЕЕ рассказывать хотелось бы про одного из милиционеров - Владимира Карабатова.

Пришел он в милицию совершенно случайно. В 90-м году после армии с одноклассником ехали в машине и попали в ДТП, а гаишник, приехавший оформлять это ДТП, тоже оказался их бывшим одноклассником. Он и сагиттировал обоих парней пойти работать в ГАИ. Так Владимир и стал милиционером. Вроде понравилось - семь лет проработал в ГАИ Верхнего Уфалея Челябинской области.

Потом все тот же друг, с которым они несколько лет назад попали в ДТП, переехал на Север. Позвал сюда и Владимира. А он парень рисковый - отчего бы не пересесть в новый незнакомый город. Попробовал. Получилось. Так и стал жить здесь. И тоже вроде все как-то складно пошло.

С детства Владимир любил животных, особенно собак. А тут как раз кинологов не хватало. Набирали тогда в эту службу всех, кто хоть как-то связан с собаками работал и умел общаться. От ГИБДД тогда Карабатов и вылез.

- Возьмешь себе собаку?



- Возьму, - отвечает.

ТАК у него поселился в доме четырехлетний русский спаниель Шкет (в переводе с украинского агр «шкет» - маленький щенок). Собака уже тогда числилась за ГИБДД - работала по обнаружению наркотиков. С ней вместе и прикомандировали Владимира к ОБНОНу. Стояли они вместе на постах ГАИ, выявляли в день до четырех случаев незаконного хранения наркотических средств, потом была проверка в Ханты-Мансийске на чемпионат мира по биатлону - проводили со Шкетом «зачистку» спортсменов. Полтора года назад предложили взять еще

одну собаку - овчарку Джери и обучить ее на поиск взрывчатых веществ. Для усиления обучения спецподразделения ездили с четырехногим напарником в Ростов.

Кстати, вместе с Владимиром на эти ростовские курсы отправился и Виктор Илюшин со своей собакой Оливой, а проще Лялей. Именно с этим напарником они и попали в Чечню, но тогда даже не подозревали, что их ждет впереди. И в Ростов-на-Дону кинологов направили для подготовки к боевым действиям. Правда, вернувшись в Сургут, узнали, что первый сводный отряд уже отправился в Чеченскую Республику четыре дня назад. Пришло еще три месяца ждать своей очереди.

- Неужели вы на самом деле хотели ехать в Чечню? - удивленно спрашиваю Владимира.

- Как вам сказать... Мне просто сказали, что надо ехать. Да и как могу не ехать, если специально готовились к этой поездке в Ростове? И потому, какой тогда смысл мне было идти служить в милицию?

В ПЕРИОД ожидания второго заезда Владимир вместе с Виктором отрабатывали полученные новые навыки здесь - выезжали на разминирование школ. Практически все сообщения о заминировании оказывались ложными, только один раз взрывчатка была подложена на стоящая. Было это в Сайтатино. Поступило сообщение, что в поселке курсирует «ГАЗель», начиненная взрывчаткой. Действительно, машина эту нашли

ОДЕРЖИМЫЕ МУЗЫКОЙ

Анфиса АНДРИАНОВА

Музыка и милиция, казалось бы, вещи несовместимые. Однако сейчас трудно представить себе праздник милиции без выступления группы «Альянс». Пародии, торжественные проводы милиционеров в Чечню, а тем более радостные встречи пусты и подуставших, но живых и здоровых коллег и сотрудников не обходятся без сопровождения духового оркестра.

КАКАЯ ПЕСНЯ БЕЗ «АЛЬЯНСА»...

Есть в милиции и свой оркестр, и своя музыкальная группа, в которой работают всего-четверо человека - Игорь Терещенко, Юрий Гусариков (солист и бас-гитара), Иштван Шандор (саксофон) и совсем недавно вливавшаяся в мужской коллектив единственная девушка в группе - Оксана Павлючинская (саксофон). Об этой группе мы и хотим рассказать.

МУЗЫКАНТЫ в милиции, естественно, были всегда. На концертах, праздниках, общевиннических энтузиастов, которые обязательно есть в любой организации (не исключая и правоохранительные органы), приносили свои гитары, гармони и исповедали кто во что горазд шедевры народного творчества. Организованности в таких мероприятиях не наблюдалось, и многим было жаль, что не лицензированные таланты коллег не развились. Несколько было поставить музыкальную жизнь в милиции на должный уровень, чем и заня-

лась Татьяна Николаевна Виноградская, в то время заместитель командира ОБДПЧС Сургутской ГИБДД.

Остается только догадываться, как она сумела «выбить» у руководства деньги на закупку



гов УВД. Вероятно, причина была в том, что никто не позаботился о создании группы, о привлечении людей. Да и какой милиционер согласится на общественных начальников свое редкое свободное время убивать на репетиции?! Одно дело - играть дома на гитаре в свою удовольствие и совсем другое - заниматься музыкой, как рабочей, ежедневно.

КАК РАЗ в этот период на одном из праздников некий механик Шандор с напарником заняли первое место в музикальном конкурсе среди сотрудников милиции Сургута. Вскоре после этого Иштвана Шандора вызывает к себе начальник отдела

кадров УВД и говорит примерно следующее:

- Я слышал, ты в свое время был музыкантом в ресторане. Теперь будешь в нашем ансамбле работать. У тебя получится. Грядет День милиции. Подготовь к этому времени небольшой концерт.

А День милиции, к слову сказать, наступил аккурат через десять дней. Но есть люди, для которых нет ничего невозможного. Иштван в кратчайшие сроки собрал трех единомышленников, и 10 ноября 1998 года сургутские милиционеры впервые увидели профессиональное выступление своих коллег. В это было трудно поверить. Все искренне радовались за музыкантов. Это был настоящий успех. Группа как-то сразу обрела популярность - без ее выступления не обходился ни один праздник, ни один концерт. Более того, музыканты стали приглашаться в детские дома, в дома престарелых, ТОСы, и никогда они не отказывались. Хотя никто им не платил за это. Не будешь же с детей деньги собирать или со стариков. И отказать как-то невозможно.

ОДНА беда у музыкантов - не идет в группу люди. И дело не в том, что талантов нет. Есть, и еще какие! Но без материальной поддержки - и ни туды и ни сюда.

Для того чтобы играть, например, в те дни, когда мы готовимся к выступлению, я вынужден пораньше уходить с работы, - рассказывает Игорь Терещенко. - Как вы думаете, моему начальству это очень нравится? Риторический вопрос. В итоге с меня за «безделье» снимают премию, в придачу все коллеги недобро косятся. Ладно, я музыкой болею, не могу жить без нее, но не все же такие, как я. Для каждого милиционера, как бы он ни любил музыку, служба превыше всего. Мы же все тут работаем на общественных начальниках. Приходим по выходным, по вечерам. От основной работы мы никого не освобождаем: я - в БРУКе, Иштван - механик. И за эту работу с нас спрашивают также斯特ого, как и с остальных.

ПРОСТО каждый из милиционеров-музыкантов немножко не такой, как все.

Например, Иштван будто родился вместе с музыкой. Еще

музыкальной аппаратурой, на требуемую сумму была получена. В результате инструменты закупили в Москве при помощи сотрудников ДК «Энергетик», но они почему-то так и не были никем воспрещены и в течение нескольких месяцев мирно почивали в подвале Сургутско-

ПОРТРЕТ НА ФОНЕ

Анфиса ГАЛИМОВА

В этом уверена Валентина Алексеевна Ромашенко, которая, вопреки своему же утверждению, уже 24 года отслужила в органах внутренних дел, а нынче получила звание подполковника.

МИЛИЦИЯ - НЕ ДЛЯ ЖЕНЩИН

ПОСЛЕ этого случая судьба девушки определилась: она на твердо решила посвятить свою жизнь работе с трудными подростками. Целый год ей



да слышала раскаяния малолетних преступников, когда получала от них сердечные письма из колоний. Для многих ребят она стала самым близким человеком, ей доверили то, что даже матери не доверишь. Но, чтобы добиться этого результата, дождаться простого человеческого «спасибо», надо отдать душу своей профессии. И она умела это делать. В обязанности инспектора не входит любить детей, он также не обязан ломать голову над тем, как трудустроить подростка, чтобы тот почувствовал радость собственной нужности. И тем не менее после работы она ходила по своим «трудным» семьям, сама писала статьи в газеты, договаривалась с начальниками предприятий, которые только ради нее шли на уступки и брали небытного подростка на летнюю практику.

Работать приходилось по 24 часа в сутки. А как же семья? Половина инспекторов ИДН - женщины с несложившейся личной жизнью, многие в разводах. К счастью, Валентина Алексеевна не из их числа. Может быть, повезло. То муж с дочкой сидит, то свекровь. Иногда приходится брать девочку с собой на работу. Но муж как-то всегда с пониманием относился к своей жене. Правда, когда ему предложили перейти на работу в милицию, наотрез отказался: «Два милиционера в семье - это слишком много».

ТЕПЕРЬ работа немного спокойнее. Десять лет назад странный случай зашел в жизнь инспектора ИДН Ромашенко. Почему-то именно ее, рядового сотрудника, вдруг вызвали к себе начальник УВД и предложил возглавить секретариат УВД. Разные слухи поползли по этому поводу. Кто-то говорил, что она родственница некоего начальника, другие утверждали, дескать, вовсе не родственница, а землячка. Однако этот вопрос до сих пор остается загадкой даже для самой Валентины Алексеевны.

Работа сначала ей не понравилась: одно дело - общаться с живыми людьми и совсем другое - перебирать бумаги. Сначала не знала, что же ей надо делать на новом рабочем месте. Все работают, документы просматривают, что-то там исправляют, перерывают...

- А мне что делать? - обратилась она к одной из опытных сотрудниц.

- Почитайте приказы, - ответила та.

И в этом смысле ее работы?

- Так и стала я «канцелярской крысы», - шутит начальница секретариата.

Лишь позже поняла, что документы - это не просто бумаги, которые стопами пылятся на полах. Каждый документ - судьба человека. В каждом заявлении при желании можно прочесть не только сухие строчки, но и характер человека. А иногда можно распознать корыстные цели писавшего.

ГОВОРЯТ, как человек относится к окружающим, так и они относятся к нему. Верна эта мысль и в отношении труда. Любишь свою работу - получаешь от нее настоящие результаты. По-настоящему заслужила В.А.Ромашенко звание лучшего сотрудника депропагандистской службы УВД всего округа.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

и при обыске обнаружили взрывчатое вещество, эквивалентное 400 граммам тротила.

Потом бывали случаи, когда находили взрывчатку при досмотрах обычных автомобилей, которые проводят сотрудники ГИБДД. Так попался взрывник, работавший в службе геологов. В его машине нашли взрывные снаряды. Затем при повторном обыске в его квартире были также обнаружены патроны и взрывчатка, два снаряда с гексогеном, 18 детонаторов. Говорил, что хранил все это «добро» просто для себя. Еще у одного товарища в автомобиле, тоже взрывника, нашли шнур из чистого гексогена.

Затем была командировка со Шкетом и Джерри в Салмы на границу ХМАО. Шкет выявил случай перевозки крупной партии наркотиков. Первый раз задержали грузовик, в камере которого находилось пиво, а под пивом - коробка, до края наполненная марихуаной. Именно из Салмы и отозвались Владимир - пора ехать выполнять свой гражданский долг в Чечню.

ВМЕСТЕ с Ильинским прибыли в Моздок, откуда тотчас были направлены для несения службы на Герзельский мост под командование Кемеровского сводного отряда милиции. Жили там на блокпосту.

- Как-то странно было сначала оказаться на настоящей войне, - рассказывает Володя. - Тем более что милиционеры готовят для охраны общественного порядка в мирное время, а не военное время.

Поначалу даже не могли понять, что нужно беречь свою жизнь. Ходили так же свободно, как по Сургуту. Когда начался первый обстрел, мы даже не поняли, что происходит. Оглянулись назад - в спецназовцев, которые нас должны защищать, уже нет. Мы с Витеем смотрим, что от выстрелов погибают мирные люди на площади. Мы бегом на площадь, уводим людей из зоны обстрела. И потом только поня-

ли, что сами в это время были живой мишенью для стрелка. Быстро, конечно, поняли, насколько все это серьезно. Все время ходили и под ноги себе смотрели - как бы на «растяжку» не наступить. От малейшего свиста все как один падали на пол и хватались за оружие. До сих пор Чечня снится в страшных снах.

СТРАДАЛИ в этой ситуации и собаки, которых тоже никто никогда не приучал к обстрелу, к взрывам. Шкет при каждом выстреле бросался на руки хозяину и весь дрожал. Что-то произошло с ним непоправимое в этой, может быть, последней в его жизни командировке. Собаку постоянно трясет, она не воспринимает команды. Сейчас Шкета списали за непривыкость к службе. Сначала вообще хотели усыпить отслыхившего пса. Володя не дал собаку. К счастью, нашлась женщина-кинолог. Она-то и забрала инвалида к себе, ухаживает за ним.

А Володе вместо Шкета подарили нового щенка. Принесли и сказали, что кличка у него Максик. Что это за кличка такая - Максик? Баксик звучнее, решил новый хозяин. Теперь Бакс, как раньше Шкет, живет в его квартире. А вторая его подопечная - Джерри проживает в питомнике УВД. Ужасно ревнивая и агрессивная собака. В милиции ее привели бывшие хозяева - не надо нам, говорят, эти собаки, что хотите с ней, то и делайте. И из Джерри сделали профессионального искателя взрывчатки.

НАВЕРНОЕ, ее когда-нибудь и, скорее всего, очень даже скоро, постигнет же участь, что и Шкета, но тут уже ничего не поделаешь. Служебная собака должна служить. И только.

Анжелика ШЕВЧЕНКО,
пресс-служба ГИБДД.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

пацаном обожал механику. Мастерил из ничего все что угодно. Мальчишко смasterил крохотный приемник, помещавшийся в коробочке из под вазелина.

- Мы жили тогда на западной Украине, - рассказывает он. - Рядом - Венгрия, Чехословакия, Румыния. Короче, мой приемник принимал зарубежные радиостанции. А там музыку гоняли с утра до вечера. Прилипли к этому приемнику и целый день, не отрываясь, все подряд слушавши. Потом уже в интернете соорудил приемник побольше. Для громкости мы с ребятами помещали его в ведро и всей компанией на корточках склонялись над ним - интересно было здорово. Потом же мелодии я отбивал на своей тумбочке, а падаи поддавали.

В седьмом классе учительница французского языка, видя увеличенность мальчишка, подарила ему маленький дамскую гитару.

Чтобы освоить гитару, мальчишка бегал в местный Дом культуры на танцы, смотрел, как играют музыканты-гитаристы. Потом повторял увиденное. Без всяких наставников Иштван сам подбирал на своей гитаре мелодии, наутился брать трудные аккорды.

Участие в ПТУ, освоили барабаны, духовые инструменты. В итоге стал руководителем патрульного ансамбля. Еще через несколько лет стал талантливого молодого человека приглашали играть в ресторан. В группе как раз не хватало ударишка. Годы работы в группе «Крепость» Иштван вспоминает с радостью.

- Мы тогда обхажали всю западную Украину на концертах. Сами писали песни. Людям нравилось. Нам хотелось записать свой диск, но из-за отсутствия финансирования нам в этом отказалась. Дальнейшее существование теряло смысл - надо было на что-то жить. Так группа распалась. Ну, ничего. Зато сейчас у нас появился «Альянс».

ДРУГОЙ член музыкального общества УВД - Иван Иванович Кохан еще в армии (службу проходил в Сургуте) возглавлял военный духовой оркестр. Среди военных столько музыкантов,

конечно, не наберешь. Поэтому перед ответственным выступлением он созывался с mestными музыкантами - трубачами, саксофонистами, раздавал им ноты, и в день выступления они, переодевшись в военные формы, отрабатывали «заказ». Та же схема используется теперь и в Сургутском УВД. Содержать целый оркестр накладно. Проще на время выступления приглашать музыкантов, передевать их в милиционскую форму, оплачивая несколько часов работы. В основном в духовом оркестре милиции работают те же люди, что когда-то играли в военном оркестре под руководством Ивана Ивановича. Для них это неплохая подработка и возможность вместе помузенировать.

- И даже собираять не приходится, - говорит Иван Иванович, - люди сами, прочитав в газете об ожидающемся приезде милиционеров из Чечни или их отправке на перевоспитание, сюда приходят, а тут на тебе - привезли преступники, которых не ставили на первое исполнение. Ребята в отряде тоже на него косились. Но постепенно наше общение наладилось - мальчишка, открытый, очень душевный. Просто жизненна краивая завела его не в ту сторону. Да и воровать-то он начал от нищеты и голода, царивших в семье, края в основном продукты питания.

В **ПИОНЕРЛАГЕРЕ** паренек раскрылся, ребята стали с ним дружить. Казалось, все пошло налад. И тут, как назло, у одного из наших мальчишек пропали часы. Для него эти часы представляли большую ценность. Не потому, что стояли дорого, - ему подарили их отец за хорошую учебу. Первое подозрение, которое возникло у всех, часы украл «трудяга». Большой трудяга стоял на Валентине в этой ситуации, пройти выдернул и терпение, не излыть на мальчишку поклонения, а просто по-человечески поговорить с ним.

Этот рослый паренек плакал, умолял, заклинал ее:

- Прошу, поверьте мне, я не брал этих часов. Я знаю, что все мне не верят, но это не я!

Казалось, он говорил правду, и она поверила ему. Следующий разговор - с ребятами. Но никто из девочек и мальчиков не признал своей вины. Оставалось одно - начать поиск часов самим. Молодая вожатая и двое ребят начали осматривать комнату мальчишков. Нигде не нашли. И вдруг Валентина берет одну подушку и нащупывает внутри что-то твердое. Когда ее вспороли, обнаружили все там, что воришкой-тооказалась мальчишка из благополучной семьи. Это голодоблагодатного интеллигентного человека не возможно было заподозрить даже в мелкой детской шалости, не то что в воровстве.

А еще спасибо женам, которые терпят увлечения своих мужей.

Анфиса ГАЛИМОВА

В этом уверена Валентина Алексеевна Ромашенко, которая, вопреки своему же утверждению, уже 24 года отслужила в органах внутренних дел, а нынче получила звание подполковника.

ПОРТРЕТ НА ФОНЕ

«Сургутская трибуна» 10 ноября 2000 года

Сургутской дистанции пути
Свердловской железной дороги
на постоянную работу
требуются

МОНТЕРЫ ПУТИ.

Предоставляемые льготы:
проезд бесплатный на ж.-д.
транспорте один раз в год
с семьей, д/сад, путевки в дома
отдыха и санатории, путевки
детям в пионерские лагеря.

Тел.
39-23-90.

САНТЕХНИКА

ВАННЫ НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ! акриловые, чугунные, стальные

СМЕСИТЕЛИ ТАРАНКИЗ 5 лет! Фирмы «ГРОНЕ»

ДУШЕВЫЕ КАБИНЫ

МАГАЗИН «СТРОЙМАСТЕР» (база «Одежда») тел. 3452-03-02-05

МАГАЗИН «ДОМ» ул. Островского, 26/2 тел. 3452-01-03-17

«Информационно-справочная служба 059» - ответы на все вопросы!

С 24 октября прекратила свое существование платная справочная служба «8-15». Все ее функции взяла на себя «Информационно-справочная служба 059», чьи информационные ресурсы значитель но шире, чем у привычной всем справочной «09». У многих людей номер «059» ассоциируется с автоматической системой «Информационного киоска». Но мало кто знает, что, зазвонивши по «059», можно получить справочную информацию и с помощью оператора. Выбор режима получения справки происходит так: набрав номер «0-59», вы попадаете в так называемый «Центр обработки вызовов». Выход на оператора происходит независимо от того, в каком режиме работает ваш телефонный аппарат, а получение автоматической справки возможно только в тоновом наборе, поэтому посмотрите, есть ли у вашего телефонного аппарата переключатель pulse/tone (обычно он расположен сбоку или сзади). Если он есть, то передвейте его в положение tone, а если ваш телефонный аппарат уже работает в тоновом режиме, вы должны подтвердить это для системы, нажав любую цифровую клавишу или клавишу «звездочка». Далее клавишами «1» или «0» вы делаете выбор: воспользоваться справкой в автоматическом режиме или прибегнуть к помощи оператора. Для выхода в «Информационный киоск» (автоматический режим) нажмите клавишу «1», а для выхода на оператора - клавишу «0». А если ничего не нажимать, то вызов автоматически направляется к оператору. Для того чтобы найти необходимую информацию самостоятельно, не прибегая к услугам оператора, необходимо сделать выбор из основного меню, которое включает в себя пять основных разделов: «1» - город Сургут; «2» - справочная информация; «2» - развлечения; «3» - знакомства; «4» - бесплатные объявления; «5» - услуги предприятий, организаций и фирм. «5» - информация филиала «Сургуттелекомсеть». Если вы не знаете последовательности цифр нужной вам рубрики, то следуйте за указаниями голосового меню, выбирая ту клавишу, которая приведет вас к искомой информации. Важная деталь - счет на оплату за пользование «Информационным киоском» придется к вам только в том случае, если вы воспользовались информацией, время нахождения в меню системы не является платным. Операторы могут предоставить практический любую справку, используя в случае необходимости ресурсы сети Интернет. Номера телефонов дежурных и аварийных служб, а также номера телефонов частных лиц по полным данным (фамилии, инициалы и адрес абонента) предоставляются бесплатно.

Звоните в «Информационно-справочную службу 059» - и вы получите ответы на все вопросы!

Информация подготовлена отделом маркетинга
филиала «Сургуттелекомсеть».

Утерянную
печать
отдела кадров
считать
недействительной.

Государственная инспекция безопасности дорожного движения приглашает на работу
В КАЧЕСТВЕ ИНСПЕКТОРОВ ДПС
мужчин в возрасте до 35 лет, отслуживших в ВС, имеющих
образование не ниже среднего, водительское удостоверение
категории «В», прописанных в г. Сургут или районе.
Средняя з/плата 9 тыс. руб.
Обращаться в ГИБДД, наб. № 301. Тел. 76-10-21.

Лечебно-профилактический центр воинской части

(гос. лицензия Б 941070)

**СОВРЕМЕННАЯ ДИАГНОСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ
с помощью УНИКАЛЬНОЙ и ЕДИНСТВЕННОЙ
в СИБИРИ МАГНИТОРАПЕВТИЧЕСКОЙ АППАРАТУРЫ**

гипертонической болезни, облитерирующего атеросклероза сосудов нижних конечностей, холециститапанкреатита, остеохондроза, артрозо-артритов, всех видов МАСТОПАТИИ и других заболеваний.

**Прием стоматолога, пародонтолога,
Традиционная физиотерапия,
все виды массажа, рефлексотерапия.**

Адрес: ул. Островского, 39, воинская часть.

Телефон 34-29-88.

Юридический консорциум «СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»

предлагает следующие виды юридических услуг:

- регистрация предпринимателей, общественных объединений «под ключ»
- подготовка и регистрация выпуска акций
- арбитражные споры
- обслуживание юридических лиц на основе договора
- консультации, защита прав потребителей
- представление интересов физических лиц в судах
- консультации по всем отраслям права.

г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 13. Тел.: 28-21-19, 28-37-87.

E-mail: sorypar@wsnet.ru

Сделайте ваши полы теплыми и уютными!

ЗАО «КАРПЕТ» предлагает:

КОВРЫ

- ЭЛИТНЫЕ ШЕРСТЯНЫЕ КОВРЫ (Франция, Дания)
- КОВРЫ В СТИЛЕ МОДЕРН (Польша, Бельгия)
- ТРАДИЦИОННЫЕ КОВРЫ (Брест, Витебск)
- ДЕТСКИЕ КОВРЫ (Франция, Бельгия)

А также большой выбор

КОВРОЛИНА, ЛИНОЛЕУМА.

Двери внутриквартирные (Швеция, Финляндия)

Оптовым покупателям и постоянным клиентам - скидки!

Наш адрес: ул. Кукуевицкого, 15, база «Одежда», склад №7 (в тоннеле). Без выходных!

Возьмем в аренду торговые и складские площади.



Специальное предложение
от авиакомпании «Тюменьавиатранс»!

Теперь вы сможете улететь
в Екатеринбург всего
за 2050 рублей!

С 20 ноября на самолете Як-40
мы начинаем выполнять рейсы
ТП 115/ТП 116
по маршруту
Сургут - Ханты-Мансийск -
Екатеринбург и обратно.
Подробная информация - по телефонам:
004, 006, 24-17-40.

УВАЖЕМЫЕ КЛИЕНТЫ!

ЗАО «СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК»

с 21 августа 2000 года

НАЧИНАЕТ ПРИЕМ

СРОЧНЫХ ВАЛЮТНЫХ ВКЛАДОВ

по следующим адресам:

ООФЛ №1

ул. Энергетиков, 20, тел. 28-42-85

Режим работы: с 9.00 до 18.45

Суббота: с 9.00 до 16.45

Обед: с 12.30 до 13.30

Воскресенье - выходной.

С условиями договора можно ознакомиться во всех отделах
по обслуживанию физических лиц ЗАО «СНГБ».

ООФЛ № 2

ул. Нефтяников, 29, тел. 39-88-10

Режим работы: с 9.00 до 18.45

Суббота: с 9.00 до 16.45

Обед: с 13.00 до 14.00

Воскресенье - выходной.

ООФЛ № 3

ул. Щепеткина, 8, тел. 25-74-07

Режим работы: с 9.00 до 18.45

Суббота: с 9.00 до 16.45

Обед: с 12.30 до 13.30

Воскресенье - выходной.

ООО «ЛЕСАГРОТЕХНИКА»

ТРАКТОРНЫЕ ЗАПЧАСТИ

ТДТ-55, ДТ-75, МТЗ, ЮМЗ,

Т-40, Т-170, Т-130, Урал

/более 1000 наименований/

ЗАПЧАСТИ НА ПИЛОРАМУ

Продаем сырье,

масло сливочное.

Тел. в г. Ижевске:

(3412) 202-888, 215-655,

т/ф.(3412) 219-891.



ОАО «Сургутнефтепромстрой»
филиал №7 требуются:

автокрановщики

крановщики пневмогусеничных кранов

трубоукладчики

газовысоторасварщики

электрик грузоподъемных механизмов

столяр-плотник

слесарь-моторист

слесарь-сантехник

водитель на УАЗ-3152

машинист ПШУ

сторожа

Оплата по договоренности.

Предоставляется общежитие.

Адрес: Черный Мыс, ул. Рационализаторов, б.

Телефоны: 46-31-92, 31-21-48.

ЗАО «Стан-Сигма»

ПРИОБРЕТ Б/У

ТРУБЫ

Телефоны: (812)

461-72-78, 460-82-29.

СТАЛЬ

17Г1С

в больших объемах:

Ø120x10-12 мм., Ø142x12-14 мм.,

Ø53x10-12 мм., Ø63x8-10 мм.,

Ø72x9-10 мм., Ø92x10-12 мм.

- Сургутская дистанция пути
приглашает РАБОЧИХ
на сезонные работы по уборке
снега по ст. Пыть-Ях и Сургут.
- Заработка плата до 3500 руб.
- Тел. 39-23-90.

Сургутский район нефтегазстройпрофсоюз выражает глубокое соболезнование Цыкиной Альбине Алексеевне по поводу смерти ее матери

ШУМАКОВОЙ
Елены Васильевны.

Зарегистрировано Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

Сургутская
Главный редактор
Александр ШЕЛКУНОВ.

Зарегистрировано Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

Выходит пять раз в неделю:
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Верстка и дизайн -
Ж. Якушевой.